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Vážení spoluobčané, milí sousedé, 
na úvod mi dovolte poděkovat Žanetě Bartoňové za její přednášku o Antarktidě. 

Byl to skutečně výjimečný zážitek – nejen díky krásným a zajímavým fotografiím 
a příběhům z konce světa, ale také proto, že jsme měli před sebou člověka, který 
s obrovskou láskou a nadšením vyprávěl o své práci. 

A teď už jen ve zkratce k tomu, co se u nás na úřadě děje. Kromě běžných oprav 
a údržby  jsme pokročili také v dalších přípravách a projektech. Obdrželi jsme dotaci 
na rekonstrukci střechy hasičské zbrojnice, včetně instalace fotovoltaiky, a aktuálně  
připravujeme samotnou realizaci. Také bychom chtěli u  domu s  pečovatelskou 
službou doplnit ještě přístřešek pro posezení, který bude sloužit obyvatelům domu. 
Na  stavebním úřadě je v  řízení vydání stavebního povolení pro chodník 
od  podjezdu směrem k  Romotopu, což je opravdu „nekonečný příběh, plný 
komplikací“, tak uvidíme, jestli už se  nám to podaří.   Mezi zásadní investice 
příštího roku bude patřit i  rekonstrukce bývalého zdravotního střediska, kdy 
začneme připravovat realizaci. 

Ráda bych také zmínila opatření, které připravujeme kvůli bezpečnosti 
v dopravě. Na horní křižovatce u  kostela se  budou instalovat dvě solární lampy. 
Zvolili jsme je proto, že v této části není zavedeno elektrické vedení a jeho doplnění 
by znamenalo rozsáhlejší zásah. Zároveň se zpracovává projekt chodníku směrem 
na Hladké Životice, jehož součástí bude i komplexní úprava této křižovatky včetně 
trvalého veřejného osvětlení. Do  té doby jsme proto zvolili provizorní řešení 
v podobě solárních svítidel – není sice ideální, ale v tuto chvíli zvyšuje bezpečnost 
pohybu v místě. Až jednou přejdeme na  nové trvalé osvětlení, bude možné tato 
solární svítidla využít jinde.

S  blížícím se  adventem se  téměř všichni ocitáme v  dobře známé situaci: 
finišujeme, doděláváme, doháníme – a  zároveň si říkáme, že letos už to určitě 
vezmeme s větším klidem. A pak přijde konec roku… a často nás opět pohltí kolotoč 
příprav, úkolů a povinností.

Ráda bych Vám proto popřála, abyste tentokrát už ale opravdu 😊  dokázali najít 
chvíli pro sebe, zpomalili a nadechli se. Ať se Vám podaří prožít adventní období 
s pocitem pohody, radosti a blízkosti – tak, jak si každý z Vás přeje.

Přeji Vám klidné dny, pevné zdraví a  příjemnou atmosféru nadcházejících 
svátků.

Vaše starostka Lucie Boráková

Úřad městyse informuje
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Informace z jednání rady městyse Suchdol nad Odrou 
67. jednání rady - 22. října 2025
Rada městyse Suchdol n/O:
• schválila zveřejnění záměru pronájmu části pozemku parc.č. 415 k.ú. Suchdol 

nad Odrou o  výměře 7  m2 (vedle drobných provozoven) za  účelem umístění 
výdejního boxu společnosti Alza

• schválila rozpočtové opatření - přijetí dotace na  pokrytí výdajů spojených 
se zásahy hasičů při loňských zářijových  povodních a větrné kalamitě.

• schválila novou pojistnou smlouvu na úrazové pojištění členů jednotky hasičů.
• rozhodla o  uzavření smlouvy na  zimní údržbu místních komunikací pro 

sezónu 2025/2026 se společností Agrosumak s.r.o.
• schválila uzavření smlouvy o  dílo na  opravu povrchu chodníkového tělesa 

se zhotovitelem firmou Cifra bednění s.r.o., Pohořílky 11, 742 45 Fulnek, 
IČ: 06254675 za cenu 568.456,32 Kč bez DPH
• schválila dodatek ke  smlouvě ke  smlouvě o pachtu a provozování vodního 

díla se společností SmVaK

68. jednání rady - 12. listopadu 2025
Rada městyse Suchdol n/O:
•  schválila rozpočtové opatření související s  přijetím dotace z  Moravsko-

slezského kraje na projektovou dokumentaci „Rekonstrukce kulturního domu“
•  schválila navýšení ceny za vývoz textilu společností TextilEco a.s. od 1.1.2026 

z původní částky 7.000,- Kč (bez DPH) na 13.000,- Kč (bez DPH)/rok
• schválila vyhlášení veřejné zakázky na  zpracování projektové dokumentace 

pro rekonstrukci kulturního domu a  na  realizaci stavby „rekonstrukce střechy 
hasičské zbrojnice včetně instalace fotovoltaiky“.

• schválila uzavření smlouvy o  dílo na  zpracování projektové dokumentace 
k  dešťové kanalizaci v  lokalitě Za  Nádražím, s  projektantem Ing. Lubomírem 
Novákem - AVONA, Nový Jičín, IČ: 12650757, za cenu 650.000 Kč bez DPH

• rozhodla o  vyhlášení veřejné zakázky na  zpracování změny č. 1 územního 
plánu včetně převedení do jednotného standardu

• schválila prodloužení povolení k  umístění včelnice na  lesním pozemku 
v katastrálním území Kletné 

• schválila uzavření smlouvy o  budoucí smlouvě o  zřízení služebnosti pro 
vedení přípojky NN a  umístění elektroměrového pilíře v  pozemku 2016,                         
k.ú. Suchdol nad Odrou, se společností Vantage Towers s.r.o. IČ: 09056009, za cenu 
dle znaleckého posudku

Úřad městyse informuje
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• schválila uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene na pozemku městyse 
Suchdol nad Odrou parc.č. 1334/1 v k.ú. Suchdol nad Odrou se  společností ČEZ 
Distribuce, a.s. 24729035, za náhradu ve výši 7.400 Kč

• stanovila cenu ročního nájmu za zahrádkové pozemky ve výši 2 Kč/m²
• schválila výpůjčku části obecního pozemku pro účely prodeje vánočních 

stromků v období adventu

Úřad městyse informuje

Prodej Herrnhutských hvězd v Muzeu Moravských bratří 
Naši milí obyvatelé Suchdolu nad Odrou,
v  měsíci prosinci si budete moci přijít zakoupit Herrnhutskou hvězdu 

do Muzea Moravských bratří. Hvězdy budou pro vás připraveny každé úterý 
a čtvrtek mezi 9:00–15:00, kdy je muzeum otevřeno. Jiný termín je možné domluvit 

předem na  telefonu 605  113  310. Hvězdy lze zakoupit 
v  různých velikostech – od  malinkých 13  cm až po  velké 
68  cm. Ke  hvězdám je možné dokoupit i  kabel, který vaši 
hvězdičku krásně rozsvítí. Hvězdou                      si můžete 
v době vánočních svátků, ale i po celý rok, ozdobit svůj dům 
nebo vnitřní interiér. Hvězdy, ať už je kupujete pro sebe nebo 
jako dárek pro kamarády, rodinu či známé, přinášejí 

do  domova radost a  štěstí. Budeme se  těšit na Vaši návštěvu 
i na Váš zájem o koupi.

Za Muzeum Moravských bratří
Kamila Böhmová
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Špringlová Zlatuša
Nitková Věra
Biskupova Ludmila
Rusňák Jan
Fusková Františka
Lakomá Jindřiška
Brücknerová Zdenka
Lažek Karel
Fialová Marie
Černoch František
Jurnyklová Jarmila
Růžička Antonín
Kramolišová Marta
Hrušková Zdenka
Spálová Anna
Závacký Miroslav
Bechná Marcela
Polášek Karel
Barošová Věra
Slováček Jiří
Kozáková Marie

Sbor pro občanské záležitosti v Suchdole nad Odrou srdečně gratuluje občanům, 
kteří v měsíci listopadu oslavili své životní jubileum. Do  dalších let přeje pevné 
zdraví a neutuchající radost ze života.

Společenská kronika

Měsíčková Anna
Marčišovská Drahomíra
Matuškovičová Božena
Hlavnička Zdeněk
Ondračková Jindřiška
Timofieieva Galyna
Kamasová Věra
Galetková Zdeňka
Milt Jiří
Vilišová Anežka
Vašíčková Věra
Viliš Stanislav
Holubcová Helena
Kovářová Marie
Szelongová Věra
Koláček Alois
Valůšek Milan
Hilscher Petr
Prasličková Anna
Ambrož Vlastimil
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Dne 30.11.2025 vzpomínáme 2. smutné výročí úmrtí 
pana Josefa Kukola.

Kdo jste ho znali, věnujte mu prosím s  námi tichou 
vzpomínku.

S  láskou stále vzpomínají manželka Vlasta, syn s  rodinou, 
dcera s rodinou a ostatní příbuzní

Společenská kronika

28.12.2023 povolal k přechodnému spánku Ježíš 
Kristus mého syna Martina Kulovaného. Kdo jste ho 
znali, vzpomeňte se mnou.

maminka Marcela Kulovaná

Dne 7. listopadu 2025 jsme vzpomněli 30. výročí 
úmrtí našeho drahého tatínka, dědečka a pradědečka 

   pana Jana Lipšaje.

Dne 10. prosince 2025 vzpomeneme 37. výročí 
úmrtí drahé maminky, babičky 

a prababičky 
   paní Hermíny Lipšajové.

S úctou a láskou vzpomínají rodiny Lipšajova, Čumpelíkova, 
Zdráhalova a Jaglarzova. 

       Děkujeme všem, kdo zavzpomínají s námi.
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Prosincové číslo Suchdolského zpravodaje 
Žádáme, abyste své příspěvky do  prosincového vydání zaslali nejpozději                    

do 8. 12. 2025. Důvodem zkrácení termínu je každoroční vysoké vytížení tiskárny 
na konci roku a zejména značné přetížení dopravců, kdy se může běžná jednodenní 
doprava protáhnout až na celý týden.

Děkujeme za pochopení.

Úřad městyse informuje

Informace o provozu Úřadu městyse Suchdol nad Odrou,  
knihovny a sběrného místa o vánočních svátcích 2025: 

 
1) úřad městyse bude uzavřen od 22.12. 2025 do 2.1.2026 včetně
2)  knihovna bude uzavřena od 22.12. 2025 do 2.1.2026 včetně
3) sběrné místo bude uzavřeno od 19.12. 2025 do 5.1.2026 včetně  
                                                                (opět otevřeno od 10.1.2026)

Vážení pacienti, v termínu 29.12.2025 - 2.1.2026 ordinace uzavřena.
AKUTNÍ případy po telefonické domluvě MUDr. Žemlová, 
ordinace Jeseník nad Odrou (tel: 556 739 023).
Prosím zajistěte si včas recepty svých chronických léčiv s předstihem.
Krásné svátky a šťastný nový rok!

MUDr. Žaneta Šimíčková
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Upozornění majitelům psů na volné pobíhání psů po městysi 
Vážení občané,
v  poslední době se  opakovaně objevují případy volně 

pobíhajících psů v městysi a často nám volají občané, jak to 
řešíme. Odchyt psů v  případě potřeby a  na  základě 
konkrétního oznámení zajišťujeme vlastními silami, 
kdy naši zaměstnanci psa odchytí a  umístí ho 
v záchytném kotci v areálu ČOV, v případě, že je pes 
dohledatelný. Pokud se majitel psa nepřihlásí, pes je 
umístěn v útulku a městys za něj platí nemalé částky. 
Naši zaměstnanci nemají v  časových možnostech 
provádět pravidelné prohlídky a  cíleně vyhledávat 
volně pobíhající psy. 

Rádi bychom proto připomněli všem majitelům 
psů jejich zákonné povinnosti a  zároveň požádali 
o zvýšenou ohleduplnost k  sousedům i k veřejnému 
prostoru.

Volné pobíhání psů může způsobit řadu problémů – 
od  znečišťování veřejných prostranství, přes ohrožení chodců a  cyklistů, až 
po  konflikty se  zvířaty na  soukromých pozemcích. Zvláštní pozornost je třeba 
věnovat hlavně bezpečnosti dětí, které jsou nejzranitelnější skupinou. Mnohé děti 
mají ze psů přirozený strach a nečekané setkání s volně pobíhajícím psem pro ně 
může být velmi stresující. 

Prosíme majitele psů, aby dodržovali tato základní pravidla:
• Mějte svého psa pod kontrolou, ideálně na vodítku, zejména v zastavěné části.
• Zabraňte útěku psa ze svého pozemku – zkontrolujte ploty, branky a vstupy.
• Respektujte pohyb dětí v okolí, zejména v blízkosti škol, hřišť a zastávek.
• Uklízejte po svém psovi. 
• Dbejte na  to, aby pes neobtěžoval ostatní obyvatele ani jejich domácí                 

či hospodářská zvířata.

Děkujeme všem, kteří se chovají zodpovědně.
Iva Hrabovská, místostarostka

Úřad městyse informuje
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Co se dělo na naší škole v uplynulém měsíci 
Uplynulý měsíc byl na  naší škole opravdu pestrý. Žáci se  zapojili do  soutěží, 

projektových dnů, technických i  kreativních aktivit, a  opět dokázali, že ve  škole 
máme spoustu šikovných a nadšených dětí.
🐾  Soutěž v ZOO Ostrava, Pythagoriáda, ICT soutěže - žáci 2. stupně
Žáci 6. - 9.  ročníku soutěžili v  ZOO Ostrava, kde prověřili své znalosti 

z přírodopisu a  ochrany přírody. Den plný úkolů a  týmové spolupráce byl nejen 
soutěžní, ale i vzdělávací a zážitkový. 

Mezi našimi žáky se  také našli dva fanoušci matematiky, kteří porovnali své 
matematické znalosti a  logické myšlení s ostatními žáky z  jiných škol v okresním 
kole Pythagoriády.

Několik žáků 1.  a 2.  stupně se  zapojilo do  tradičních soutěží jako jsou Bobřík 
informatiky, Olympiáda mediální gramotnosti a  Logická olympiády, ve  kterých 
můžou zúročit své znalosti z  matematiky, logické myšlení a  dovednosti 
programování. 

Zprávy ze školy a školky

🏑  Florbalový turnaj – žáci 7. ročníku
Hoši 6. - 7.  ročníku se  zúčastnili okresního kola florbalového turnaje 

a vybojovali 3. místo! Skvělý týmový výkon, bojovnost a fair play byly příkladem 
vzorné reprezentace školy.
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Game Jam 2025 – programování her
Naše škola se  jako první základní škola 
v  ČR zúčastnila prestižní soutěže Game 
Jam 2025. Žáci 7.  třídy během 42  hodin 
vytvořili počítačovou hru se  sportovní 

tematikou v  editoru Engu od  firmy 
Bohemia Interactive. Tým „Suchdol_n.O.“ získal spoustu zkušeností a inspiraci pro 
příští ročník.
🎓  GEMMA 2025 – 

přehlídka středního 
školství
Ž á c i 9 .  t ř í d y 

n a v š t í v i l i t r a d ičn í 
přehl ídku GEMMA 
2025 v  Novém Jičíně, 
k t e r á p ř e d s t a v i l a 
n a b í d k u u č e b n í c h 
i maturitních oborů pro 
školní rok 2026/2027. 
P r o m n o h é b y l a 
návštěva klíčová při rozhodování o dalším studiu.

Zprávy ze školy a školky

🔥  Projektový den: Mimořádné 
události
Žáci se prakticky učili, jak reagovat při 
požárním poplachu, př ítomnosti 
nebezpečné osoby ve  škole a  dalších 
mimořádných situacích. Trénovali 
základy první pomoci, debatovali 
o  bezpečném chování při epidemiích, 
přírodních haváriích nebo živelných 
pohromách.
Součástí dne byla také beseda s Policií 
ČR a  únikové hry, které ověřily 
schopnosti spolupráce a rozhodování. 
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🍏  Pečení štrúdlu 
Naši prvňáčci s pomocí svých starších spolužáků z 5. třídy si pod vedením paní 

učitelek a  slečny praktikantky upekly štrúdly. Starší děti pomáhaly prvňáčkům 
s  loupáním a  krájením jablek, a  společně se  naučili, co všechno do  jablečného 

š t r ú d l u p a t ř í . K u c h y ň k a 
se  provoně la skoř ic í a  vůní 
podzimu a  hotové dobroty děti 
s radostí sdílely s ostatními.
Všem žákům, kteří reprezentovali 
naši školu v  různých sportovních 
a  v ěd o m o s t n í c h s o u t ě ž í c h 
DĚKUJEME, a protože v tuto chvíli 
ještě neznáme výsledky soutěží, tak 
jim stále držíme palce.  Věříme, že 
zkušenosti z  těchto aktivit mohou 
děti obohatit a pomoci rozvíjet jejich 
talent.
P ř i j m ě t e n a š e p o z v á n í 
n a  V Á N OČN Í J A R M A R K - 
společnou akci naší školky a školky, 
která se  uskuteční ve  čtvrtek 
27.  listopadu 2025 od 15:30 do 
16:30  hodin v  atr iu ZŠ (př i 
nepříznivém počasí v  prostorách 
školy).

Tým pedagogů ZŠ

Zprávy ze školy a školky
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Dny napříč družinou 
V  průběhu jednoho říjnového týdne jsme 

se  s  kolegyněmi rozhodly dát dětem možnost 
ochutnat pestrost aktivit v jednotlivých odděleních 
a zažít či zakusit tak jedinečnost každé z nás. A jak 
to tedy vypadalo ve  skutečnosti? Celý kolektiv 
dětí se  od  pondělí do  středy stěhoval hned 
po  vyučování postupně do  všech sousedních 
oddělení, kde už na  něj čekala p. vychovatelka 
s připravenou nabídkou různorodých aktivit. 

Ochutnejte s námi i vy:
• čas strávený na  vlnách hudby – hudba nás 

provázela v  mnoha podobách – ať už živá, 
reprodukovaná , 
doprovázená hrou na  kytaru, klavír nebo Orffovy 
nástroje. Pro zpestření jsme si vyzkoušeli i rytmický 
pohyb s  kelímky v  rytmu známého „Cup songu“ 
a nechyběly ani taneční prvky, které nám přinesly 
spoustu zábavy a radosti z pohybu.
• práce a  tvoření z  keramické hlíny MA, ze  které 
pak vznikli roztomilí ježci, usměvavá sluníčka nebo 
svícny ve  tvaru listů, které si po  vypalení 
v  keramické peci mohly děti odnést a použít jako 
originální dekoraci do  svých pokojíčků. Metoda 
práce – válení z volné ruky a zaválení šablony
• tajemný a  krásný svět lesa – nejen informace 
týkající se přírody, ale hlavně zážitková relaxace při 
zvucích lesa (šumění listí, zpěv ptáků, zurčení 
potůčků i  vzdálené hřmění), v  rámci projektu 

tvorba výtvarných děl plných stromů, zvířat a dalších lesních pokladů a na závěr 
na zklidnění i pobavení dětí „housenková“ masáž 

• v  rámci řízené činnosti pohybové hry (překážková dráha, úpolové hry- 
přetahování aj.) řízená relaxace se  zpětnou vazbou (motivační pohádka na  téma 
stach), seznámení dětí s družinovými mazlíčky - pakobylka Klacík a strašilky Větvík 
a Tyčinka a se šneky akfrickými Gerry a Herry.

A dle pozitivních následných reakcí dětí soudíme, že si ji všichni v blízké době 
velmi rádi zopakujeme.

vychovatelky ŠD

Zprávy ze školy a školky
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Podzimní školní klub 
V  měsíci říjnu byly v  našem 
školním klubu zahájeny 
kroužky, do  kterých se  děti 
s  velkým nadšením zapojily. 
Mohly si vybrat z  pestré 
n a b í d k y a k t i v i t 
od  sportovních, vzdělávacích 
až po  rukodělné. Všechny 
kroužky se  rychle naplnily 
a  děti se  do nich zapojily 
s chutí.
Na začátku listopadu jsme 
společně vyrazili na  výlet. 
V  sobotu 1.  listopadu jsme 
n a v š t í v i l i m e z i n á r o d n í 

výstavu Lega v  Olomouci na  výstavišti Flora. Děti obdivovaly úžasné modely, 
například Eiffelovu věž, ruské kolo, vlakové nádraží, školu Harryho Pottera i svět 
Star Wars. Nechyběla ani možnost zakoupit si vlastní stavebnici. Výlet se všem moc 
líbil a domů jsme se vraceli plní dojmů a nových nápadů.

Letošní tématem školního klubu je vesmír 
a  svět kolem nás. Další z  akcí, kterou 
bychom během tohoto měsíce chtěli 
n a v š t í v i t j e S VĚT E L NÝ V E S M Í R 

V OSTRAVĚ.

Vedoucí 
školního klubu

Zprávy ze školy a školky
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Činnost SRPŠ ve školním roce 2024/2025 
Spolek rodičů a přátel školy (SRPŠ) se  i v letošním školním roce zapojil do celé 

řady školních i mimoškolních aktivit a snažil se přispět k tomu, aby si děti i dospělí 
ze školy odnášeli nejen nové znalosti, ale také radostné zážitky.

Mezi nejoblíbenější akce pro děti patří bezpochyby tradiční diskotéky – 
na  podzim halloweenská, na  jaře 
velikonoční – které jsme i  letos 
uspořádali v Domě kultury. Hudbu 
zajišťoval talentovaný DJ Jakub 
Matuškovič, žák deváté třídy, 
kterému patří velký dík za  jeho 
profesionální přístup a skvělý výběr 
skladeb. Nyní štafetu přebral Jan 
Černoch. O  pestrý program plný 
her, soutěží a  zábavy se  postaral 
Marek Urbánek se svými šikovnými 
pomocníky. Nechybělo ani oblíbené 
malování na  obličej, které si děti 
velmi užívají, a  soutěže o  nejlepší 

kostýmy, které pokaždé přinášejí přehlídku originálních nápadů a skvělých masek.
Ani během dalších akcí jsme nezaháleli. Na  Vánočním jarmarku jsme 

provozovali stánek s  punčem, a  na  charitativní akci Běh pro dobrou věc jsme 
se postarali o  jídlo a pití pro všechny účastníky. Díky těmto aktivitám jsme mohli 
přispět ke  zdárnému průběhu školních akcí a  zároveň přispět do  spolkového 
rozpočtu.

Velkým úspěchem byl také zimní ples pro dospělé, který jsme v roce 2025 opět 
pořádali. Těší nás nejen hojná účast a pozitivní ohlasy od návštěvníků, ale také to, že 
se podařilo vybrat krásnou částku, kterou můžeme využít na podporu žáků a jejich 
školních aktivit – ať už se  jedná o příspěvky na  výlety, odměny do  soutěží nebo 
vybavení pro školní akce.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se  jakýmkoli způsobem zapojili – ať už 
pomocí s organizací, přípravou, nebo jen tím, že přišli a podpořili nás svou účastí. 
Věříme, že společně vytváříme školní prostředí, kde se děti cítí dobře, mají možnost 
rozvíjet se  i mimo vyučování a  kde se  školní život stává příležitostí k  setkávání, 
spolupráci i radosti.

Těšíme se na další společné akce a děkujeme za vaši přízeň!

Zprávy ze školy a školky
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Děti z naší školky 
Děti ze třídy Hvězdiček se vydaly do kina, kde zhlédly pohádku Esa z pralesa. 

Film je zavedl do  světa zvířecích hrdinů a  dobrodružství, které si všechny malé 
diváky získalo. Během října 
H v ě z d i č k y p o z n á v a l y 
p r o m ě n y p ř í r o d y . 
Na  procházkách do  lesa 
sledovaly, jak se  podzim 
p o m a l u u j í m á v l á d y, 
a  na  školní zahradě si hrály, 
pracovaly i objevovaly. Když 
přišlo téma ovoce a zelenina, 
děti si vyhrnuly rukávy, 
upekly voňavý jablečný 
štrúdl, připravily zeleninové 
jednohubky a  také si samy 
o d š ť a vňo v a l y o v o c n o u 
a zeleninovou šťávu.

Zprávy ze školy a školky

SRPŠ podporuje novou výzdobu v mateřské škole 
Sdružení rodičů a přátel školy (SRPŠ) s radostí oznamuje, že poskytlo mateřské 

škole mimořádný finanční dar 
určený na  pořízení nové výzdoby. 
Chceme tak přispět k příjemnějšímu 
a  p o d n ě t n ě j š í m u p r o s t ř e d í , 
ve kterém děti tráví své každodenní 
chvíle.
Věříme, že nové dekorace zpříjemní 
prostředí školky, podpoří dětskou 
k r e a t i v i t u a  d o d a j í t ř í d á m 
i  společným prostorám svěž í 
a veselou atmosféru. 
Děkujeme všem, kdo se  na této 
podpoře podílejí – vaše důvěra 
a  spolupráce nám umožňuje 
realizovat projekty, které mají smysl.
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D ě t i z e  t ř í d y 
Kuřátek se  věnovaly 
pokusům s  barvami 
a  vodou. S  nadšením 
p o z o r o v a l y , j a k 
se  barvy mísí a  mění, 
a  při tom objevovaly 
jak je ten náš svět 
pestrý.

Nakonec do  školky 
z a v í t a l t a k é p a n 
zpěvák s  kytarou , 
který svým zpěvem 
rozezpíval a  roztančil všechny děti i paní učitelky. Představení bylo živé a veselé, 
přesně tak, jak to mají děti nejraději. 

Hodně zdraví a spoustu dobré nálady přeje

Tým učitelek MŠ

Zprávy ze školy a školky

Třída Soviček prožila týden plný staveb a  fantazie - týden s  Legem. Děti 
se dozvěděly, jak se Lego vyrábí, a postavily z něj velké město. O něco později 
se do města, Nového Jičína samy vypravily, a to hned dvakrát. Poprvé se setkaly 

s  generálem Laudonem 
a  prohlédly si výstavu 
klobouků. Při druhé 
n á v š těvě j e če k a l a 
p r o h l í d k a m ě s t a 
zakončená výstupem 
na  radniční věž, odkud 
se  jim naskytl krásný 
výhled. Sovičky si také 
společně s  rodiči užily 
d e s k o v k o v é 
o d p o l e d n e , k d e s i 
vš i chni zahrál i své 
oblíbené hry a  společný 
čas si opravdu užili.
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1. skautský oddíl Suchdol nad Odrou 
Podzimní výprava – stopy v přírodě
V  sobotu 15.  listopadu vyrazili vlčata a  světlušky (kluci a  holky 7 - 11  let) 

na výpravu do Poodří. Cílem bylo hledat stopy v přírodě a to nejen velkých zvířat, 
ale i  těch menších. Vyrazili jsme ráno 
po  deváté hodině od  naší klubovny 
směrem ke  štěrkovně. Přírodu jsme 
poznavali nejen pohledem, ale i hmatem, 
vůní či ochutnáváním např. jehličí. 
Kromě her si vlčata a  svět lušky 
vyzkoušeli poznat různé stromy či keře 
podle listů či kůry nebo odlít stopy zvířat 
pomocí sádry. V  chladném a  mokrém 
počasí odlitky tuhly dlouho, a bylo dost 
času na  poznávání přírody kolem řeky 
Odry. Zjistili jsme, co jsou to “duběnky” 

a kdo v nich žije, co jsou to meandry 
nebo jaká zvířata žijí u nás v CHKO.  
Navštívili jsme památný dub nebo 
také “velký pařez”, naše tradiční 
m í s t o n a  h r y v  p ř í r o d ě . 
I  za  sychravého počasí jsme si 
výpravu užili. 

Betlémské světlo 2025
„Legenda vypráví, že na  jednu 

z prvních křížových výprav do Svaté 
z e mě s e  v y d a l j e d e n m l a d í k 
z  Florencie. Pod dojmem válečných hrůz se  zapřísáhl, že když přežije, donese 
do  rodného města plamínek z  betlémské baziliky. Po  třech letech, těsně před 
Vánocemi, dorazil do  Florencie zástup zubožených účastníků křížové výpravy 
a první nesl zapálenou svíčku. Všichni přísahali, že plamínek je skutečně z Betléma 
a onen mladík jej opatroval během strastiplné cesty, aby splnil svůj slib.“

Plamínek betlémského světla dorazí i  tento rok do  Suchdolu nad Odrou. 
Od  soboty 13.12.  jej budou skauti střežit až do  Štědrého dne. Den před Štědrým 
dnem, v  úterý 23.12.  od 13:30 do 16:30  budeme plamínek roznášet v  naší obci. 
Bohužel není v našich silách projít úplně všechny ulice. 

Spolky a zájmové aktivity
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Pokud máte o  plamínek z  Betléma zájem, napište nebo zavolejte hlavnímu 
vedoucímu skautského oddílu (Jan Schovánek, tel. 773484139, e-mail: 
jan.schovanek@skaut.cz) a my se u Vás zastavíme. Nebo si pro plamínek přijďte 
na  křižovatku u  katolického kostela v 14:30, k  nákupnímu středisku v 16:00. 
S sebou lucerničku či skleničku a svíčku.

Plamínek si budete moct odnést také na  Štědrý den ve  středu 24.12.  při 
štědrovečerním koledování od 15:00 do 16:00 u Muzea Moravských bratří.

Jan Schovánek, vedoucí skautského oddílu
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KYNOLOGICKÉ OKÉNKO aneb psí sporty na Sokoláku 
Kynologický klub v  Suchole nad Odrou sdružuje několik desítek členů, kteří 

se věnují sportovní kynologii a psímu sportu agility. Pravidelně se konají v areálu 
Sokolák tréninky poslušnosti a  sportovních obran, na  jaře a  na  podzim probíhají 
zkoušky z výkonu, v létě letní výcvikové tábory. 

Dvakrát ročně nabízí klub i cvičení s pejsky pro širokou kynologickou veřejnost, 
kde se  mohou místní pejskaři přihlásit a  navštěvovat psí školku a  kurzy pro 
pokročilé. Členové klubu využívají skvělé zázemí, o které se pečlivě starají v rámci 
brigád.

Děkujeme všem, kteří nás podporují za  přízeň a  těšíme se  na další společné 
zážitky s našimi psími kamarády.

 

Účastníci podzimního kurzu

SPORTOVNÍ KYNOLOGIE
Sportovní kynologie je komplexní výcviková disciplína, kde pes a  psovod 

společně trénují a  soutěží v  poslušnosti, stopování a  obraně. Je to náročný, ale 
velmi obohacující sport, který rozvíjí schopnosti psa i jeho vztah s člověkem.
🐾  Co zahrnuje sportovní kynologie
Sportovní kynologie se skládá ze tří hlavních disciplín:
• Pachové práce (stopa): Pes sleduje pachovou stopu a  označuje nalezené 

předměty. U pokročilých zkoušek stopu klade cizí osoba.
• Poslušnost (obedience): Pes plní přesně dané cviky jako přivolání, chůze 

u  nohy, odložení, sedni-lehni-vstaň, aporty, překážky apod. Hodnotí se  přesnost 
i radost z práce.

Spolky a zájmové aktivity
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Obrana: Pes vyhledává a zadržuje figuranta, ale musí být ovladatelný a reagovat 
na povely psovoda. Kousání mimo rukáv je zakázáno.
🧠  Proč se věnovat sportovní kynologii
• Rozvoj schopností psa: Zlepšuje koncentraci, ovladatelnost, fyzickou kondici 

i psychickou stabilitu.
• Vztah psovod–pes: Společný trénink posiluje důvěru a spolupráci.
• Možnost soutěžit: Po složení zkoušek se lze účastnit závodů a mistrovství.
• Všestrannost: Vhodné pro psy různých plemen, zejména pracovních jako 

německý ovčák, rotvajler nebo belgický ovčák.
📌  Praktické poznámky
• Není to o agresivitě: Moderní výcvik využívá přirozený kořistnický pud, ne 

agresi.
• Možnost specializace: Někteří psi se zaměřují jen na stopu nebo obranu.
• Vhodné i pro rekreační výcvik: Ne každý musí soutěžit – výcvik pomáhá i v 

běžném životě.

agility

Spolky a zájmové aktivity

Agility se psy je sportovní disciplína, kde pes pod vedením svého psovoda 
překonává překážkovou dráhu co nejrychleji a bez chyb. Je to zábavná aktivita, 
která posiluje vztah mezi psem a  člověkem, zlepšuje fyzickou kondici 
a poslušnost psa.
🐕  Co přesně znamená agility
• Původ: Agility vzniklo v Anglii kolem roku 1978 jako obdoba koňského 

parkuru.
• Princip: Psovod navádí psa pomocí povelů a  gest přes překážky 

ve stanoveném pořadí a směru. Cílem je trať zvládnout bez chyb a v co nejkratším 
čase.
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Překážky: Dělí se na: 
o Skokové – např. jednoduché skoky, kruh, zeď
o Zónové – kladina, áčko, houpačka
o Ostatní – tunely, slalom
🧠  Proč je agility pro psy přínosné
• Fyzická kondice: Pes se hýbe, běhá, skáče – ideální pro aktivní životní styl.
• Poslušnost a soustředění: Trénink agility zlepšuje reakce na povely a celkovou 

vnímavost.
• S o c i a l i z a c e : P e s 
s e  u č í f u n g o v a t 
v prostředí s jinými psy 
a  lidmi, což pomáhá 
o d b o u r á v a t s t r a c h 
a agresivitu.
• Vztah se psovodem: 
S p o l e č n ý t r é n i n k 
a  z á v o d y p o s i l u j í 
důvěru a  spolupráci 
mezi psem a člověkem.

Slalom na závodech Agility v areálu Sokolák
 

Psí diváci na agility závodech

 Karel Černoch – předseda organizace

Spolky a zájmové aktivity
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47. HUBERTOVA JÍZDA   
Saloon Kletné - areál Malá skála
19.10.2025 v sobotu nám opravdu přálo počasí a tak se od 11. hodiny na tradiční 

Hubertově jízdě sešel hojný počet jak jezdců, tak i  diváků. Byli jsme spokojení, 
napočítali jsme 25 jezdců s koňmi 
(10 dalších se  později připojilo 
k vyjížďce) a 4 povozy. Měli jsme 
zpoždění a tak jezdci startovali až 
ve 14  hodin na  vy j ížďku. 
Po  návratu na  Malou skálu byl 
tradiční hon na  „lišku“, kterou 
ulovil Petr John ze  Šumperku. 
Na  louce proběhly westernové 
soutěže – barely a  slalom. Před 
S a l o o n e m p a k p ro j e z d c e 
i  návštěvníky byly připraveny 
tradiční westernklubové soutěže - 

hod kloboukem a podkovou. Od 16ti hodin na Saloonu začala hrát country kapela 
Tak jo, která nás bavila hudbou k  tanci i poslechu až do půlnoci. Touto akcí byla 
ukončena naše jezdecká sezona roku 2025. Děkujeme všem jezdcům 
a návštěvníkům, že podpořili tuto naši tradiční akci.

Spolky a zájmové aktivity

26.10.2025 ROZPRAVA K 41. JÍZDĚ PONY EXPRESSU 
Členové Moravských větví se sešli na Saloonu v areálu Malé skály - Kletné, aby 

vyhodnotili 41.  jízdu Pony Expressu a  zahájili přípravu 42.  ročníku Pony 
Expressu. Byli zvoleni noví 
předáci větví na  roky 2006 
až 2009, gratulujeme Martě 
Matulové, která obhájila 
post předáka Moravské 
západní větve. 41.  ročník 
jízdy Pony Expressu byl 
vyhodnocen velice kladně, 
d ě k u j e m e v š e m 
sponzorům, pořadatelům 
a  návštěvníkům - sledujte 
na www.ponyexpress.cz
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WESTER KLUB VÁS ZVE: 
DÁLE ZVEME RODIČE A  DĚTI NA  MIKULÁŠOVSKÉ ODPOLEDNE 

NA SALOONU MALÁ SKÁLA, KLETNÉ.
Při čekání na příjezd Mikulášské družiny si děti zasoutěží o ceny. 
Rodiče si mohou domluvit balíčky pro děti u  Terezky Vlčkové - Kabeláčové, 

mobil – 792451983

Spolky a zájmové aktivity
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Rádi zpíváte?  Pěvecký sbor " ONDRÁŠ" z Nového Jičína, hledá zpěváky 
obou pohlaví, všech věkových kategorií. Cílem je doplnit sbor o různé typy hlasů 
k  zajištění plánovaných koncertních vystoupení. Pokud i  Vy chcete rozšířit 
povědomí veřejnosti o hudbě přesahující populární žánr, zavolejte. 

Tel: 736 755 758, e-mail  peveckysborondras@gmail.com
www.psondras.cz
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Kontaktní informace
Web www.suchdolnadodrou.cz
Email el.podatelna@suchdol-nad-odrou.cz
Datová schránka fakba7w

Starostka Ing Lucie Boráková 556 770 102
borakova@suchdol-nad-odrou.cz 602 570 824

Místostarostka Iva Hrabovská 556 770 103
hrabovska@suchdol-nad-odrou.cz        605 307 695

Technicko- správní odbor Helena Richtáriková - vedoucí 556 770 101
Czech POINT richtarikova@suchdol-nad-odrou.cz

mestys@suchdol-nad-odrou.cz

Investiční technik Petr Bartošík 556 770 104
   bartosik@suchdol-nad-odrou.cz                       739 452 315  

 
Martika Bc. Kateřina Kollerová, DiS. 556 770 106
Czech POINT kollerova@suchdol-nad-odrou.cz  
 
Finanční odbor Zdenka Bergerová - vedoucí 556 770 108

bergerova@suchdol-nad-odrou.cz  
 
Účetní Ing. Věra Lošáková 556 770 107

losakova@suchdol-nad-odrou.cz

Správa bytů a pokladna Jana Poštová 556 770 109
postova@suchdol-nad-odrou.cz

Hlavní účetní Jitka Jurkovičová 556 770 105
jurkovicova@suchdol-nad-odrou.cz

Klub kultury Andrea Sehnalíková 724 389 270
klub.kultury@suchdol-nad-odrou.cz

Technické služby David Sehnalík
dilny@suchdol-nad-odrou.cz

Penzion Poodří Alena Ondračková 731 467 643
penzion.poodri@suchdol-nad-odrou.cz

Čistírna odpadních vod Jaromír Šrámek 702 020 302
cov@suchdol-nad-odrou.cz

 Sběrný dvůr Josef Kučera   602 126 519
pouze v provozní době

Dům s pečovatelskou službou Libuše Pazderová 733 335 331

Muzeum Kamila Böhmová 605 113 310
     muzeum@suchdol-nad-odrou.cz 724 389 269

 
Knihovna Lenka Pešlová  

knihovna@suchdol-nad-odrou.cz
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Informace o provozu úřadu městyse, 
místa pro sběr odpadů, DKT, knihovny a muzeí

Úřední hodiny úřadu městyse 
pondělí, středa 08:00 – 11:30 12:30 – 17:00  
úterý, čtvrtek 08:00 – 11:30 12:30 – 14:00 po předchozí dohodě  
pátek pro veřejnost uzavřeno 

Provozní doba sběrného dvoru 
sobota 08:00 – 11:00 (otevřeno celoročně)  

Provozní doba DKT 
čtvrtek 15:00 – 18:00  

Výpůjční doba knihovny 
pondělí, čtvrtek 14:30 – 18:00

Návštěvní hodiny muzeí 
Muzeum Moravských bratří, Muzeum městyse 
Letní sezóna (1. 6. – 31. 8.):  
Úterý, čtvrtek, pátek: otevřeno po předchozí domluvě nebo na základě 
rezervace prostřednictvím rezervačního systému  
Sobota:  09:00 –  15:00 (i bez nutnosti rezervace)  
Mimo sezónu (1.9. – 31.5.):  
Úterý, čtvrtek, pátek: otevřeno po předchozí domluvě nebo na základě 
rezervace prostřednictvím rezervačního systému   
Lichá sobota:  09:00 –  12:00 (i bez nutnosti rezervace)
 
  




